

创思驿站开展企业博物馆体验游活动

百名产业工人“玩转”企业博物馆



活动大合照。

“只要有匠心，哪怕是小事，也可以干出大事业。”5月20日，创思驿站开展2018年企业博物馆体验游活动，组织南海区100名产业工人分别到桂城、里水、狮山的工匠精神馆与企业博物馆参观，让大家在感受区公共文化服务的同时，弘扬传播工匠精神，促进全区产业工人互动交流、融入南海。

展品完美诠释工匠精神

当日上午，创思驿站带领产业工人们走进了佛山品牌制造文化街区和珠三角工匠精神馆，近距离感受工匠精神和企业文化。

佛山品牌制造文化街区位于广东金融高新区内金融公园一层地面，由18栋单体建筑及外围街区空间构成，是珠三角工匠精神展示馆的重要展区。这里定位为“佛山制造的城市客厅”、“品牌民企的旗舰社区”、“招商引智的互动窗口”、“消费体验的创意集市”，重点展示名企的风采和最新成果，是创意休闲的城市公共空间，目前有11座企业品牌馆。产业工人们分别参观了广东昭信馆、志高空调馆、九江酒厂馆、菱王电梯馆，了解创思驿站理论学习实践联系点企业的风采和工匠精神。

其中，在广东昭信馆，大家了解到昭信集团用14年做好了一条藤、用19年做好了一双鞋、用22年做好了一个玩具的企业发展历程。“当年企业的匠人们为了学习技艺，不惜众筹资金，两次请外聘的老师傅吃饭，只为学到更多知识。”昭信集团负责人向产业工人们讲述了早期企业匠人们对知识渴求、对技艺追求的匠心。如今，昭信集团成功转型，展馆内一盏集监控、监测、充电、报警、上网等功能于一身的智慧路灯更是让产业工人们惊叹“原来路灯也可以这么先进”。参观过程中处处诠释了“只要有匠心，哪怕是小事，也可以干出大事业”的工匠精神。

随后，产业工人们来到珠三角工匠精神展示馆总馆，在恢弘大气的实物和视频展示中，产业工人们更是接受了一次灵魂的洗礼。遥感微纳卫星、载客无人机、蛟龙号……一件件匠心引领的珠三角大国重器让大家大开眼界。佛山作为中国重要的制造业基地，也在向智能制造方向转型升级，同时正以工匠精神为坚挺脊梁，以创新驱动全力融入粤港澳大湾区的建设中。“目前南海正在打造全球创客新都市，以前我不太了解南海的发展动向，但在展馆中我见识了许多出自南海企业的创新产品，让我觉得南海是有足够底气的。”产业工人们纷纷为佛山、南海点赞，并把“德技兼修、追求完美、安于淡泊”的工匠精神牢记于心。



在珠三角工匠精神展示馆内，书法机器人同时启动让产业工人大开眼界。



产业工人在广东昭信馆认识电子元器件。



产业工人在珠三角工匠精神展示馆内认识匠心引领的大国重器。



在九江酒厂馆，产业工人认识九江双蒸酒文化。

享公共文化 识“博物馆之城”

“佛山正在打造具有鲜明岭南文化名城特色、制造业一线城市特色及佛山人文特色的‘博物馆之城’。在南海区，博物馆更是遍地开花，有大量的博物馆、工匠馆、美术馆、艺术馆等，所以我们特意结合42家理论学习实践联系点的企业博物馆资源，策划了本次活动，希望让产业工人享受南海优质公共文化服务的同时，认识‘博物馆之城’。”创思驿站相关负责人表示。

当日下午，产业工人们来到里水源田睡眠文化博物馆。这里是省内首家以睡眠文化为主题的博物馆，也是南海的全国隐形冠军企业——佛山市源田床具机械有限公司借助文化兴业，为品牌增值而兴建的博物馆。馆内设置4层展厅，带领产业工人从古代

“穿越”到未来。其中古代富人的拔步床、洞房花烛夜的婚床，以及架子床、罗汉床、美人榻、古董枕头等大量古藏品让人大开眼界。

“博物馆是一座城市的文化地标，也是市民的精神图腾。其历史和文物能给我们民族自信和精神启迪，这趟博物馆游非常有意义，让我和小孩拓宽了视野，接受了民族文化的熏陶！日后旅游除了选择欣赏自然风光外，也会考虑走进博物馆。”产业工人邹志安说。

创思驿站相关负责人表示，接下来也会通过搭建更多便于产业工人参与的精神文化交流共享平台，提供更多健康有益的公共文化产品，开展更多喜闻乐见的群众性文化娱乐活动，进一步加强对产业工人的公共文化服务。

拓宽产业工人“朋友圈”

当天，产业工人们来到位于狮山的佛山市御品食品有限公司，迎来了一场交流分享和趣味游戏体验环节。

现场，“挤眉弄眼”和“认识我的小伙伴”等小游戏让产业工人们逐渐“破冰”。“三二一，时间到，请举手说出你组内小伙伴的个人信息。”主持人话语刚落，产业工人们便迫不及待地举手发言。“我组内有来自西樵、丹灶、桂城、大沥的小伙伴，他们的名字分别是……”经过几轮互动环节，大家从陌生走向熟悉。“作为产业工人记者团成员之一的我，有幸参加了本次活动。为了领略、感受与真实体验佛山制造与工匠精神的精髓，我们一家四口都满怀期待地融入活动中，见识得到了增长，感谢创思驿站这个大舞台。”狮山创思驿站产业工人记者团成员罗建军说。

活动感受。狮山创思驿站产业工人记者团成员刘玉轩分享道：“‘敢为人先、执着追求、不断超越’，广东昭信集团秉承这个理念成功转型，这也是我们需要借鉴和学习的。”刘玉轩还提到，这次活动让产业工人及企业之间有了更好的沟通平台，不仅让产业工人见识到了科技发展的飞跃进步，还拓展了他们的“朋友圈”。

按照南海区委宣传部要求，创思驿站接下来的活动将“点面结合”推进，除了对每个镇街的“理论学习实践联系点企业”进行个性化服务，还会增加全区“面”上的跨界企业交流活动，通过组建跨企业兴趣团队，增强他们对南海的认同感和生活幸福感，推动新市民融入，留住企业人才，助力南海经济发展。

同时，产业工人们也纷纷畅谈